Mitsubishi Montero Sport
Кузов автомобиля, посаженных на мощную раму, крепок и долговечен, к тому же оцинкован. Но нередко автомобили, доставленные из Северной Америки, могут иметь очаги ржавчины на днище, задней двери и колёсных арках.

Двигатель до капитального ремонта способен прослужить более 400 тыс.км, если вовремя проводить регламентные работы. Ремень ГРМ подлежит обновлению вместе с сальниками распределительного и коленчатого валов каждые 90 тыс.км. К пробегу 320-350 тыс.км, возможно потребуется замена сальников клапанов.

Трансмиссия достаточно надежна и долговечна. Передний мост можно подключать только на время. Из-за отсутствия межосевого дифференциала нельзя долго двигаться на полном приводе по асфальту.
Режимы раздаточной коробки:
- 2H – задний привод, этот режим используется на сухом асфальте;
- 4H – полный привод. Распределение момента между осями 50/50. Такой режим используется на скользких дорогах;
- 4L – полный привод с пониженным рядом в раздатке (передаточное число 1,9). Данный режим используется в условиях бездорожья.
Конструкция раздаточной коробки даёт возможность переходить в полноприводный режим и обратно на скорости до 100 км/час. Включать пониженную передачу можно лишь после полной остановки.
Масло в АКПП, переднем мосту и раздатке необходимо менять через каждые 40 тыс.км, а в заднем мосту – через 20 тыс.км. Ресурс АКПП составляет примерно 300 тыс.км, раздатка и мосты служат до полумиллиона километров.

Ходовая часть. Передняя подвеска независимая торсионная, на двух парах поперечных рычагов, задняя – жёсткий мост с поперечной тягой Панара. Задние стойки стабилизатора, как и втулки маятникового рычага, служат 60-80 тыс.км, Сайлентблоки верхнего переднего и нижнего рычагов служат примерно 150 тыс.км, а задних рычагов – порядка 100 тыс.км, Амортизаторы подлежат замене, как правило, после 80-100 тыс.км пробега.
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