NISSAN  MAXIMA (CEFIRO)
Кузов. Если автомобиль не попадал в серьезные аварии с последующим некачественным восстановлением, то кузов до появления сквозной коррозии способен держаться более 10 лет.

Двигатель достаточно надежный. В механизме газораспределения применена цепь, которая служит более 200 тыс.км. При ее замене рекомендуется поменять и маслосъемные колпачки. В целом ресурс двигателя до капитального ремонта при бережном отношении может достигать полумиллиона километров. 

Четырехскоростная АКПП с электронным управлением до первого в нее вмешательства служит приблизительно 250 тыс.км. Масло в коробке надо менять каждые 10 тыс.км.

Ходовая часть. Подвеска отличается выносливостью. Наибольших вложений она, возможно, потребует в интервале 110-160 тыс.км. пробега. При пробеге 110-120 тыс.км., возможно, придется поменять передние и задние амортизаторы. При пробеге 120-140 тыс.км. наступает пора замены рулевых тяг вместе с наконечниками. К пробегу 140-160 тыс.км. обычно изнашиваются шаровые опоры и сайлентблоки, которые рекомендуется менять в сборе с рычагом.

Источник информации: По материалам газеты «Колеса»
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