TOYOTA  CAMRY 40
Кузов оцинкован и практически не подвержен ржавчине, кроме того, производитель дает 12-летнюю защиту от сквозной коррозии.

Двигатель до капитального ремонта способен исправно прослужить до полумиллиона километров. Газораспределительный механизм приводится в действие цепью, ресурс которой составляет более 300 тыс.км. Регулировка засоров клапанов может потребоваться лишь после 200 тыс.км пробега. Иридиевые свечи зажигания служат примерно 50 тыс.км, их несвоевременная замена грозит тем, что из строя может выйти модуль зажигания. Топливный и воздушный фильтры необходимо менять каждые 15-20 тыс.км. каждые 40 тыс.км рекомендуется промывать форсунки. При пробеге 100 тыс.км необходимо проверить состояние ремня навесных агрегатов.

Ресурс АКПП сопоставим со сроком службы двигателя. Ее обслуживание заключается лишь в замене масла вместе с фильтром каждые 40 тыс.км.

Ходовая часть довольно крепкая, пробег 150 тыс.км без серьезного ремонта не является запредельным. Примерно такой же ресурс имеют амортизаторы.
После пробега 200 тыс.км, возможно, придется заменить такие детали, как нижние рычаги подвески, шаровые опоры верхних рычагов, подшипники ступиц, а также тяги задней многорычажной подвески. 

Расход топлива на трассе составляет 7.6 л/100 км, в городе – 13.2 л/100 км.


Источник информации: По материалам газеты «Колеса»
