TOYOTA  RAV-4
Кузов автомобиля оцинкован и отлично защищен от коррозии. Видимые очаги ржавчины могут свидетельствовать лишь о некачественном восстановлении кузовных панелей после аварии.

Двигатель. При бережном отношении и своевременном обслуживании двигатель до капитального ремонта способен прослужить примерно 400 тыс.км. В приводе ГРМ используется цепь, которая рассчитана на весь срок эксплуатации двигателя. Примерно раз в 100 тыс.км желательно проверять, а при необходимости регулировать тепловые зазоры клапанов. В двигателе необходимо использовать масло с полусинтетической или синтетической основой, качеством по API не ниже SJ, которое подлежит замене каждые 10 тыс.км пробега. Воздушный и топливный фильтры меняются, как правило каждые 20 тыс.км. Приводной ремень меняется по мере износа (примерно через каждые 40 тыс.км).

В АКПП, раздаточной коробке и редукторе заднего моста масло меняется каждые 40 тыс.км. До капитального ремонта «автомат» служит в среднем 300 тыс.км. До капитального ремонта «автомат» служит в среднем 300 тыс.км. При смене масла заливается ATF Dexron IID. Срок замены - каждые 40 тыс.км. В задний мост льётся трансмиссионное масло GL-5.Раздатка выдерживает пробег свыше полумиллиона километров.


Ходовая часть. Подвеска всех колёс независимая. Впереди использованы стойки McPherson со стабилизатором поперечной устойчивости, а сзади – компактный многорычажный вариант с вынесенными амортизаторами. Срок службы сайлентблоков и амортизаторов при езде по городским улицам оценивается в 80-120 тыс.км пробегаВтулки переднего и заднего стабилизаторов поперечной устойчивости сдужат примерно 40 тыс.км, а их стойки способны выдержать более 100 тыс.км пробега. Остальные детали подвески не требуют к себе внимания, как правило, на протяжении 150 тыс.км. Рулевые тяги служат 100 тыс.км, а их наконечники вдвое дольше (приблизительно 200 тыс.км).
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