TOYOTA Camry 10
Кузов автомобиля практически не имеет слабых месс.

Двигатель. Одно из слабых мест модели – гидроопоры двигателя. Подтеки масла и повышенная вибрация, которая передается в кузов, обычно свидетельствует о выходе их из строя. Еще одним проблемным местом можно считать гофру выхлопной системы, которая нередко протирается. Иногда из строя выходит шаговый двигатель системы холостого хода ( в нем сгорает обмотка, и, как следствие, двигатель неустойчиво работает на холостых оборотах).

АКПП. Согласно регламенту производителя, масло в АКПП необходимо менять через каждые 60 тыс.км., причем не только в самой КПП, но и в ее редукторе (они имеют раздельную систему смазки). Однако с помощью щупа проверить уровень масла можно только в самой коробке. Поэтому при эксплуатации с «автоматом» необходимо постоянно следить за герметичностью коробки, потому что масло из редуктора может вытечь, а на щупе уровень будет в норме. 

Ходовая часть. В наших условиях первыми, как правило, выходят из строя стойки стабилизаторов поперечной устойчивости (переднего и заднего), которые в среднем служат около 30-40 тыс.км. Немного дольше держатся втулки стабилизаторов (приблизительно 40-50 тыс.км.). Через 60-80 тыс.км. может потребовать замены передний сайлентблок рычага.
В задней подвеске слабым местом можно считать задний сайлентблок продольной тяги, который в наших условиях едва ли выдерживает 30-40 тыс.км. Причем конструктивно он меняется в сборе со ступицей. Передний сайлентблок продольной тяги служит дольше, но меняется только в сборе с тягой. Подушки задних амортизаторов служат приблизительно 60-80 тыс. км.
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