VW  GOLF  III
Кузов автомобиля оцинкован и отлично противостоит коррозии. Заводской защиты хватает в среднем на 18 лет. 

Двигатель до капитального ремонта служит порядка 280-320 тыс.км. ремень ГРМ необходимо менять через каждые 90 тыс.км., но в наших условиях безопаснее это делать через каждые 60-80 тыс.км. Важно помнить, что для моторов VW лучше всего подходит только фирменный антифриз (срок замены - каждые два года), а масла в двигатель те, которые соответствуют фирменному стандарту VW 50000, 50500. Временно можно использовать масло качеством по API не ниже SJ. Бензин – АИ-92-96.


МКПП иногда преподносит сюрпризы. Так, на машинах с пробегом свыше 250 тыс.км могут выйти из строя подшипники первичного и вторичного валов. Эта неисправность проявляется повышенной шумностью в работе КПП. Если рычаг КПП сильно болтается, вызывая при этом затрудненное включение передач, это свидетельствует об износе втулок его кулисы либо о том, что разболтался тросовый привод рычага.
 

Гидроусилитель рулевого управления требователен к качеству используемой в нем жидкости. Чтобы сальники насоса и самого механизма не дали течь, в систему необходимо заливать (на весь срок эксплуатации автомобиля) только фирменную жидкость G002.
 

Ходовая часть. Подвеска относительно надежная. Основные детали подвески служат достаточно долго. Сайлентблоки рычагов передней подвески выдерживают порядка 80 тыс.км. Те же элементы задней ходовой части служат намного дольше – порядка 120-130 тыс.км. Примерно 100 тыс.км. держатся амортизаторы. Но во многом срок службы деталей зависит от стиля езды.
При поиске запчастей на этот автомобиль не должно возникать никаких трудностей. Обслуживание VW GOLF можно считать относительно недорогим.

Средний расход топлива 8,8 л/100 км.

Источник информации: По материалам газеты «Колеса»
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