VW  GOLF  IV
Двигатель способен прослужить примерно 400 тыс.км до капитального ремонта. Газораспределительный механизм приводится в действие ремнем, который согласно регламенту производителя подлежит замене каждые 120 тыс.км.

Автоматическая коробка передач служит не меньше двигателя. Масло в ней менять не надо, поскольку производителем коробка заявлена как необслуживаемая.

Ходовая часть автомобиля – образец надежности, поскольку даже втулки и стойки стабилизатора поперечной устойчивости способны выдержать порядка 80-10 тыс.км пробега (на многих других автомобилях при таком пробеге уже подходит второй срок замены этих деталей). 
Приблизительно столько же служат и наконечники рулевых тяг. Шаровые опоры и передние амортизаторы способны исправно прослужить 100-120 тыс.км, а задние и того дольше – примерно 150 тыс.км.
В плане ремонтопригодности нет никаких проблем, в городе имеется достаточно много точек, которые занимаются поставкой и продажей запчастей на автомобили этой марки. Кроме того есть авторизованный сервис автомобилей Volkswagen.
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