BMW 320
На оцинкованный кузов «трешки» производитель дает шестилетнюю гарантию от сквозной коррозии, но лишь при условии регулярного профилактического осмотра и устранения повреждений лакокрасочного покрытия.


Двигатель имеет чугунные гильзы, поэтому допускает расточку цилиндров, до необходимости которой служит более 300 тыс.км. Двигатели BMW не относятся к автомобилям с нулевым расходом масла. Завод допускает его расход 0.7 л/1000 км. Мастера по ремонту BMW часто рекомендуют заливать новое масло не тогда, когда подскажет компьютер (обычно это происходит при 20-25 тыс.км), а каждые 10-15 тыс.км. Дело в том, что двигатели BMW как никакие другие требовательны к качеству масла. Причем желательно использовать лишь маловязкую «синтетику» 0W-30 или 5W-40 с обязательными заводскими допусками LL-98, LL-01 или LL-04. Также не стоит применять промывку системы смазки. Владельцы BMW могут не опасаться обрыва ремня ГРМ, так как вместо него использована цепь, способная без проблем служить более 250 тыс. км.

Пятиступенчатый «автомат» не имеет слабых мест и служит до ремонта более 300 тыс.км.

Ходовая часть. Подвеска крепкая, до первого крупного ремонта служит, как правило, более 60 тыс.км. а основные детали, такие как амортизаторы и пружины, служат более 100 тыс.км.

Расход топлива на трассе и городе – 7.3, 13.1 л/100 км. Рекомендуемая марка бензина – АИ-95.
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