AUDI A6
Кузов автомобиля полностью оцинкован. Если на 10-летнем автомобиле есть видимые очаги коррозии, то это следствие некачественного ремонта после аварии.
Двигатели до капитального ремонта способны прослужить до полумиллиона километров при условии строгого использования качественного масла (должно иметь допуск производителя) и качественного и своевременного техобслуживания. Ремень ГРМ требует замены каждые 8-10 тыс.км. со временем отмечается течь масла из-под клапанной крышки и переднего сальника коленвала, нередко возникают пробои высоковольтных проводов. Иногда выходят из строя катушки зажигания.
Автоматическая коробка передач – агрегат достаточно надежный. При бережном отношении ее ресурс сопоставим со сроком службы двигателя.
Ходовая часть достаточно энергоемкая и обладает отличной плавностью хода. Благодаря многорычажной конструкции передней подвески Audi A6 отличается от некоторых своих конкурентов хорошей устойчивостью и управляемостью. Примерные сроки службы некоторых элементов подвески: нижние передние рычаги – 30 тыс.км, нижние задние и верхние передние рычаги – 45 тыс.км, рулевые тяги и их наконечники – 45-60 тыс.км, подшипники ступиц – 90-105 тыс.км, передние амортизаторы – 105-120 тыс.км, поперечные регулировочные тяги – 75-90 тыс.км, задние амортизаторы – 120-135 тыс.км, сайлентблоки нижних рычагов, а также верхние и нижние сайлентблоки кулаков – 90-105 тыс.км. 

В наших условиях нередко быстрее остальных деталей изнашиваются шаровые опоры, срок их службы составляет примерно 80 тыс.км. 
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