BMW 525
Кузов имеет отличную защиту от коррозии, автомобиль практически не ржавеет на протяжении 19 лет.


Двигатель имеет чугунные гильзы, поэтому допускает расточку цилиндров, до необходимости которой служит более 300 тыс.км. Двигатели BMW не относятся к автомобилям с нулевым расходом масла. Завод допускает его расход 0.7 л/1000 км. Мастера по ремонту BMW часто рекомендуют заливать новое масло не тогда, когда подскажет компьютер (обычно это происходит при 20-25 тыс.км), а каждые 10-15 тыс.км. Дело в том, что двигатели BMW как никакие другие требовательны к качеству масла. Причем желательно использовать лишь маловязкую «синтетику» 0W-30 или 5W-40 с обязательными заводскими допусками LL-98, LL-01 или LL-04. Также не стоит применять промывку системы смазки. Владельцы BMW могут не опасаться обрыва ремня ГРМ, так как вместо него использована цепь, способная без проблем служить более 250 тыс. км.

Коробка передач до капремонта служит более 300 тыс.км.

Ходовая часть. Подвеска «пятерок» в целом держится неплохо, учитывая качество наших дорог. К расходникам можно отнести стойки стабилизатора поперечной устойчивости (средний срок службы – 10-20 тыс.км для передних и 20-30 тыс.км для задних), амортизаторы (в среднем служат передние - 50-60 тыс.км, задние – 70-80 тыс.км) и сайлентблоки верхних рычагов передней подвески выдерживают 20-30 тыс.км пробега. Первый признак изношенных сайлентблоков – дрожь на руле при разгоне. Она проявляется на 80-90 км/час и пропадает после 100 км/час.
Шаровые опоры держатся гораздо дольше, но менять их придется вместе с рычагами. В задней подвеске примерно 80-100 тыс.км служат опоры поперечной балки моста и амортизаторы вместе с верхними опорами. Обычно через каждые 60-70 тыс.км просит замены крестовина или промежуточный подшипник карданного вала.


Источник информации: По материалам газеты «Колеса»
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