ВАЗ - 21213  (Нива)
Кузов имеет не самую лучшую защиту от коррозии. Арки передних и задних крыльев, пороги днище под ногами водителя и переднего пассажира, а также нижние части дверных филенок – это те места, которые в наибольшей степени подвержены коррозии.


Двигатель до капитального ремонта может прослужить более 200 тыс.км (производителем заявлен ресурс в 90 тыс.км), хотя во многом срок службы зависит от стиля езды и своевременности обслуживания.
Каждые 10 тыс.км необходимо регулировать натяжение цепи ГРМ, а после этого отрегулировать тепловые зазоры клапанов. Примерно через 40 тыс.км эту цепь вместе с натяжным башмаком и успокоителем желательно заменить. Сальники клапанов и ремень привода генератора требуют замены, как правило, уже через 100 тыс.км. Помпа служит примерно 70 тыс.км. При замене каких-либо оригинальных деталей рекомендуется использовать дубликаты импортного производства.

Основные узлы трансмиссии (механическая коробка передач и раздатка) в целом достаточно надежны, хотя являются источником повышенного шума и вибрации при движении на высокой скорости. Самое слабое место - оригинальные крестовины карданных валов, которые выходят их строя уже после 15-20 тыс.км пробега, а вот так называемые усиленные крестовины импортного производства могут прослужить до 50 тыс.км. Со временем может дать течь сальник хвостовика заднего редуктора, а также может выйти из строя эластичная муфта промежуточного карданного вала.
Сцепление может потребовать замены уже после 20 тыс.км, а если автомобиль часто эксплуатируется в условиях бездорожья, то и того чаще.

Рулевое управление червячного типа не отличается высокой информативностью. Со временем, а также при частой эксплуатации автомобиля на бездорожье, в рулевой паре может появиться люфт.

Ходовая часть. Самое слабое место ходовой части – ступичные подшипники, срок их службы редко превышает 35 тыс.км. Если автомобиль большую часть времени эксплуатируется в городе, то срок службы амортизаторов может превысить 100 тыс.км, а при частой езде в условиях бездорожья срок их службы вдвое меньше.
На автомобилях, пробег которых превышает 150 тыс.км, нередко дают течь манжеты главного и рабочих тормозных цилиндров.
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